

扫码订阅



人民币对美元汇率在经历了3个交易日的短暂平稳状态后,昨天再次加速贬值。人民币对美元中间价报6.7558元,较上日大跌247点。离岸人民币更是跌破6.77元大关。随着美国大选和美联储加息窗口的临近,市场上关于人民币汇率心理关口是6.8还是7.0的分歧也越来越大。而外管局昨天回应称,10月以来,英镑、欧元和日元对美元汇率的贬值幅度明显高于人民币,人民币近日的短期波动是正常的。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

# 人民币离岸汇率昨跌破6.77

外管局回应:英镑、欧元和日元近期跌得更多

## ► 数据

### 国庆后人民币对美元中间价跌去780点

本周前四个交易日中,人民币对美元中间价保持在6.73上线小幅波动,相较于上周的走势进入了一个更加均衡平稳的状态。但21日外汇市场的表现打破了上述状态。

随着美元指数上涨,站上98高位,人民币汇率承压。离岸人民币在昨天早盘便已贬至6.7630,刷新今年以来新低。截至昨日记者发稿,离岸人民币报6.7730,跌幅0.37%。

央行昨天公布的人民币对美

元中间价为6.7558,较前一交易日的6.7311大幅下调247个基点,跌入6.75区间。

十一国庆节后,人民币对美元汇率不断走低,并连续刷新6年新低:10月10日,人民币中间价跌破6.70;10月11日,人民币中间价逼近6.71;10月12日,人民币中间价跌破6.72;10月17日,人民币中间价逼近6.74关口。加上昨天的跌幅,从国庆到昨天,人民币兑美元中间价累计下跌幅度高达780点。

## ► 声音

### 外管局称人民币汇率短期波动是正常的

对于近期人民币对美元汇率持续走弱,国家外汇管理局新闻发言人称,主要是由于美联储加息预期升温推动美元汇率走强。

国家外汇管理局新闻发言人、国际收支司司长王春英在21日召开的“2016年前三季度外汇收支数据有关情况”新闻发布会上表示,10月以来(截至20日),美元指数累计上涨3%,受此影响全球主要发达和新兴市场货币普遍下跌,欧元、英镑和日元对美元汇率累计分别贬值2.8%、5.6%和2.5%。同期,人民币对美元汇率中间价和境内外市场汇率累计分别下跌0.8%、1%和1.1%,跌幅在全球范围内并不大。

她强调,虽然人民币对美元双边汇率有所贬值,但对一篮子多边汇率升值。根据中国外汇交易中心编制和发布的数据,10月以来CFETS、BIS和SDR三个篮子的人民币名义有效汇率累计分别上涨0.2%、0.2%和0.8%。

那么,人民币近期急速贬值会不会对跨境资本流出造成一定压力?王春英介绍,10月以来,银行代客日均涉外收入变化不大,但人民币日均净支出比9月份下降30%多,外汇资金更是从净支出转为净收入。“这表明,虽然人民币汇率在外部环境影响下有所波动,但国内市场预期总体保持基本稳定。”



CFP供图

## ► 分歧

### 下个心理关口是6.8还是7.0?

随着人民币对美元汇率6.7的所谓铁底被跌穿,市场关于人民币的下一个心理关口的分歧已经越来越大,持6.8和7.0观点的声音此起彼伏。

加拿大丰业银行认为,人民币对美元6.83才是“铁底”。民生银行研究院宏观经济研究员刘杰也持有相同的观点。在他看来,几年前人民币汇率从6.85一路升值,这个关口或将成为市场新的心理底线。华创证券的分析称,在当前的中间价形成机制下,若美元难以突破100关口,人民币兑美元在6.8附近也有较强支撑。

但仍有不少机构和分析师认为,在美元指数强劲的背景下,人民币对美元汇率料将跌破7.0。早在今年6月份,德意志银行就预计年底将贬至7.0。德银指出,人民币贬值是美联储紧缩预期导致的,随着美联储加息可能性加大,人民币可能进一步贬值。

尽管业内对人民币下一个心理关口的分歧很大,但摩根士丹利华鑫证券中国经济学家章俊指出,无论明年人民币汇率的走势是宽幅双向波动还是进一步贬值,最重要的依然是央行对市场预期的管理。

## ● ● ● 相关新闻

### 六大城市取消购汇限制?假的!

针对近期网络流传的“6个试点城市取消5万美元购汇限制”消息,国家外汇管理局新闻发言人王春英21日表示,目前还没有相关政策出台。

王春英是在当日国新办发布会上作出上述表示的。记者注意到,相关传闻自今年年初就开始在部分自媒体、微信公众号不断流传。文章称,上海、天津、重庆、武汉、深圳和温州作为首批六个试点城市,放开了个人购汇5万美元的额度限

制。只要个人金融净资产最近三个月日均余额不低于100万元人民币,就可以到银行开通境外直接投资专门账户,继而直接进行境外购房、炒股等。

“似乎每隔一段时间,就能看到这条消息流传。在外汇局层面,目前还没有‘试点取消5万美元购汇限制’的政策出台”,关于此类问题,建议大家关注相关部门的政府网站,这是可信、可靠的信息来源。

据新华社

## ● ● ● 延伸阅读

### 人民币贬值哪些人受影响最大

#### 1.股民

人民币与A股走势多数存在高度相关,人民币贬值或伴随着A股的下跌。一方面,人民币贬值引发本币资产估值下降,导致金融、地产等相关板块走弱,拖累整体大盘;另一方面,人民币贬值预期一旦形成,将导致热钱流出,A股所处的流动性环境会迅速趋紧。

#### 2.房产投资者

人民币贬值,就会有投资者担心,会有资产撤出房产,尤其是那些早期从海外涌入境内的资金,会因人民币贬值而流出中国。

#### 3.留学生

对于赴美留学生而言,人民币贬值意味着一夜之间要多花好多钱。人民币此轮急跌,也造成去银行兑换美元的家长增多。

#### 4.海淘族

人民币贬值,会使海淘族受打击,因为同一种商品他们需要比以前支付更多的人民币,舍近求远的意义变小了。

#### 5.出境游的人

人民币贬值,让部分旅行社为了摊薄成本,提高境外游的报价,尤其是去往美国的线路。而在境外购买化妆品、名包、名表的人,也不得不掏腰包了。

网易

# 6明星被套华谊兄弟 能否翻盘还看重组

还记得今年初股价大幅下挫时,那些护盘的“跑男”吗?今年1月份,冯绍峰携杨颖(Angelababy)、杜淳、陈赫等一众“跑男”增持华谊兄弟,掏出真金白银为上市公司护盘。10月20日晚间,华谊兄弟公布了2016年三季报,在公布业绩的同时,还透露了这些明星的股票将在3个月之后,也就是2017年1月21日解禁。不过,这些明星或许高兴不起来,因为股票已被套。

今年1月,华谊兄弟公告称,公司控股子公司东阳浩瀚影视之股东李晨、冯绍峰、杨颖(Angelababy)、郑恺、杜淳、陈赫自愿从二级市场上购买公司股票,并且同意将该等“华谊兄弟股票”锁定一年。

记者注意到,截至2016年1月21日,6位明星在二级市场上完成股票购买行为。具体来看,李晨买入34.27万股,冯绍峰买入35.15万股,杨颖(Angelababy)通过黄晓明股票账户买入

26.5万股,郑恺通过鲁玲股票账户购买27.2万股;杜淳和陈赫分别买入34.02万股、29.29万股。总体来看,6位明星合计买入186.43万股,占华谊兄弟股权总数的0.1343%。

10月20日晚间,华谊兄弟披露了2016年三季报。根据限售股份变动信息,上述6位明星此前增持的股票将于2017年1月21日解禁。不过这6位明星高兴不起来,因为他们的股票已被套。根据1月21日的前复权价,华谊兄

弟的收盘价还在13.9元。如今华谊兄弟的股价则为12.38元,按照停牌前的股价计算,下跌幅度为10.9%。

尽管所持股票暂时轻微被套,这6位明星也不是没有翻盘的可能。一方面,通过2016年三季报数据来看,华谊兄弟前三季度业绩增幅喜人。业绩显示,华谊兄弟前三季度营业收入达到21.5亿元,同比增长7.96%;扣非净利润达到3.74亿元。同比增长幅度更是高达191.73%。华谊兄

弟表示,影视娱乐板块营业收入较上年同期相比增长21.75%,其中《老炮儿》取得较好成绩。

值得一提的是,全国社保基金一一八组合在三季度增持,增持股份数量为260.22万股。另一方面华谊兄弟眼下正在筹划重大资产重组。根据信息显示,华谊兄弟是在9月26日停牌筹划重大资产重组,涉及发行股份购买资产。两大重磅利好傍身,不知是否能助这6位明星翻盘。

据《每日经济新闻》